
 Gruppo Consiliare del Partito Democratico Città di Biella 

 

 

Interrogazione sull’attivazione del servizio di manutenzione delle aree verdi cittadine. 

 

 

Premesso che  

- l’attività di manutenzione ordinaria delle aree verdi cittadine è oggetto di appalto annuale; 

- in data 04/03/2020 è stato pubblicato l’avviso pubblico per l’affidamento - tramite procedura di 

gara - del servizio di cura del verde urbano con termine di presentazione della manifestazione di 

interesse da parte delle ditte interessate fissato per il giorno 17/03/2020; 

 

- l’inattesa pandemia di Covid-19 ha bloccato il normale svolgersi di procedure ed attività 

amministrative oltre ad avere impedito la fruizione delle aree verdi, dei parchi urbani e delle aree 

gioco; 

- le disposizioni contenute nel DPCM 10 aprile 2020 consentivano le “Attività di pulizia e 

disinfestazione“ nonchè di “Cura e manutenzione del paesaggio” di parchi  e giardini pubblici; 

- le disposizioni previste dal DPCM 26 aprile 2020  autorizzavano lo svolgersi di attività motoria e 

sportiva all’aperto, a partire dalla data del 04/05/2020; 

 

- il lungo periodo di isolamento domestico di bambini ed adulti ha ovviamente fatto scaturire il 

desiderio di poter respirare i profumi dei fiori e godere del sole e dei colori della natura; 

 

il Gruppo Consiliare interroga il Sindaco e l’Assessore competente  

 

al fine di conoscere: 

• i motivi per cui le operazioni di taglio dell’erba e di potatura delle piante non siano avvenute nei 

tempi consentiti, accrescendo la sensazione di abbandono del decoro cittadino e determinando 

maggiori difficoltà nello svolgimento e durata del lavoro (a titolo esemplificativo si allegano alcune 

fotografie); 

• i motivi che hanno portato alla non applicazione della Legge Regionale n. 18/94 in relazione al 

riconoscimento del ruolo svolto dalle cooperative sociali per l’inserimento lavorativo di persone 

svantaggiate (un’attenzione verso la promozione umana e l’integrazione sociale dei cittadini che la  

precedente Amministrazione aveva manifestato in particolare in questo settore).  

 

 

Si richiede risposta orale in Consiglio Comunale. 

Il Gruppo Consiliare 

Biella, 10 maggio 2020 
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